

# 2 | 要闻

# 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

(上接第一版)  
新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚,乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

## 铸牢中华民族共同体意识 建设社会主义现代化新疆

### ——热烈庆祝新疆维吾尔自治区成立七十周年

巍巍天山流云彩,莽莽昆仑尽欢颜。9月25日,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在乌鲁木齐隆重举行。我们向新疆各族人民表示热烈祝贺,向所有为新疆改革发展稳定作出贡献的人们致以美好祝福!

1955年10月1日,新疆维吾尔自治区成立,掀开了新疆繁荣发展的崭新篇章。70年来,在党中央坚强领导下,新疆各族人民共同当家作主,同全国人民一道迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,取得了举世瞩目的伟大成就。党的十八大以来,习近平总书记高度重视新疆工作,先后三次赴新疆考察、两次出席中央新疆工作座谈会并发表重要讲话。以习近平总书记为核心的党中央深化对治疆规律的认识和把握,形成了新时代党的治疆方略,引领新疆进入了历史上最好的发展时期,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。2024年,新疆地区生

产总值首次突破2万亿元,是1955年的204.3倍。今天的新疆,社会大局持续稳定,中华民族共同体意识不断铸牢,综合实力显著增强,民生福祉极大提升,生态环境明显改善,党的执政基础更加巩固,各族干部群众获得感、幸福感、安全感大幅增强,正和全国一道意气风发向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标迈进。

知其所以来,方能明其所往。新疆70年的辉煌成就,是党中央坚强领导的结果,是新疆各族干部群众感恩奋进、顽强拼搏的结果,是全党全国各族人民共同奋斗、大力支援的结果,充分彰显了社会主义制度的巨大优越性,充分展现了中国特色社会主义解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的,必将载入中华民族发展史册!新疆70年发展历程启示我们:只有坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,坚持民族区域自治制度,坚持新时代党的治疆方略,坚持铸牢中华民族共同体意识,坚持全面深化改革开放,

## 邵七一调研第十二届中原文博会筹备工作时强调 精益求精抓好筹备 确保盛会圆满精彩

本报讯(记者 李明英)9月24日,市委常委、宣传部部长邵七一到市城乡一体化示范区朝歌文化园调研第十二届中原文化产业博览会(以下简称“中原文博会”)筹备工作。

调研中,邵七一深入展馆各区域,实地查看主场搭建、展区规划、氛围营造、安全通道设置等关键环节进展,听取组委会关于招展招商、活动策划、宣传推广、服务保障等筹备工作的汇报,并现场指导协调具体细节问题。他表示,中原文博会是由我市承办的中原地区文化领域的重要品牌活动,既是展示文化成果的窗口,也是促进文化交流、丰富市民文化生活的重要平台。各相关单位要切实增强责任感与紧迫感,全力抓好筹备工作落地。

邵七一强调,要精益求精抓细节,优化展陈设计,提升布展水平,精心组织配套活动,确保内容精彩、亮点突出,充分彰显文化产业特色与实力。要筑牢安全防线,严格落实安全生产责任制,细致做好消防、用电、治安、人流疏导等工作,完善应急预案,坚决消除安全隐患。要优化服务体验,秉持以客为先和观众为中心的理念,在证件办理、交通组织、餐饮住宿、信息咨询等方面提供便捷高效的人性化服务,营造热情周到的会展环境。要协同凝聚合力,高标准、高质量完成筹备任务,努力将本届中原文博会办成精彩、难忘的文化盛会。

## 聚焦2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛 活力匹克球与千年古城的美好邂逅

### ——2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛开幕式侧记

视觉和听觉的盛宴令人印象深刻,古城的韵味体验同样让人流连忘返。香气四溢的馍、用料实在的干馍、热气腾腾的豆沫……美食摊位前,围满了被香味吸引而来的运动员。“这个豆沫口感很细腻,有股特别的香味,你也快去尝尝!”宁夏代表队队员陈平向队友极力推荐。

随着开幕式临近,大家才依依不舍地离开活动区,走向主会场。这场精心准备的非遗“预热”活动,不仅让八方宾客深切感受到了鹤壁深厚的文化底蕴,更让大家对接下来的赛事充满期待。

灯光与梦想交织,照亮古色古香的浚县古城。9月24日晚,2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛在浚县古城文化旅游区(浚县古城)开幕。来自全国各省、自治区、直辖市,新疆生产建设兵团,全国性行业体协,以及香港特别行政区的25支代表队311名运动员将在我市展开激烈角逐。



河南代表队一队在开幕式现场与观众互动

### 华灯初上 非遗迎宾

下午5时许,浚县古城迎来八方宾客,参加开幕式的嘉宾、运动员和裁判员陆续抵达。古老的城墙下,处处欢声笑语,一场别开生面的文化之旅就此展开。

步入古城,浓厚的文化气息扑面而来。“淇水汤汤,新车帷裳……”在历史悠久的文庙内,浚县实验小学小学生带来的《国学吟诵》正在上演。稚嫩而清朗的童声回荡在古建筑间,韵味悠长。

在文庙隔壁的县衙内,一场精彩的蹴鞠表演吸引了众多目光。不少按捺不住的运动员跃跃欲试,纷纷上前体验。“进了,好球!”随着一声喝彩,湖北代表队的杨鑫哲一脚将球踢入球门,引来一片掌声。他高兴地说:“真没想到在古城里不仅能看表演,还能亲身体验一把蹴鞠,感觉特别新奇,太有意思了!”

紧接着,舞龙、花船、竹马、高跷等浚县特色社火表演陆续上演,将氛围推向高潮。竹马表演者韩翠玲身着盛装,热情洋溢地说:“希望我们的表演能让你来自全国各地的运动员们感受到鹤壁人的热情和传统文化的魅力。”

“浚县古色古香,有一种很独特的美。这里的社火表演非常精彩,今年有机会我一定要来浚县过年。”中国香港代表队队员吴丽萍说。

在古城旁的卫河畔,正在上演精彩的打铁花表演。灼热的铁水被击打升空,迸射出万千火花,照亮了千年运河,也照亮了在场运动员的脸庞。

### 光影为笔 古城为幕

不同以往,这场开幕式走出体育场,来到古城墙下,映着晚霞,将历史建筑、人民生活与体育氛围巧妙融为一体。

这一创意的实现,离不开科技与艺术的深度融合。开幕式导演组大胆放弃了传统的电子屏幕,选择用先进的3D投影技术将整个开幕式背景直接投射在古城西城门之上。

“西城门本身的建筑结构非常适合作为投影幕布。”开幕式舞美总监徐路成表示,“为了达到最完整的视觉效果,我们专门定制了一扇古铜色仿古木质大门,使城门更加完整。同时,我们运用了近400盏包括条形矩阵灯、效果灯、切割灯在内的专业灯具进行配合,目的就是让数字影像与实体建筑完美结合,为观众打造一场沉浸式的视觉盛宴。”

晚上7时30分,开幕式正式开始。各参赛代表队在全体观众的掌声与欢呼中依次入场。当河南代表队走过时,现场响起了阵阵加油声,队员们也纷纷挥手致意。

市淇滨小学淇河娃艺术团首先以一曲典雅深情的《蒹葭》吟诵,将观众带入诗经淇水的意境之中。紧接着,鼓乐表演《黎阳鼓韵》通过激昂鼓点与传统韵律结合,传递千年古城的厚重底蕴与昂扬气势。街舞《活力匹克球》则用动感的节奏瞬间点燃全场,展现出匹克球运动的青春活力。随后的舞蹈《魅力鹤壁》则优美地展现了城市风貌。当推广歌曲《一起匹克球》响起,啦啦队队员们的精彩表演将现场气氛推向高潮。

所有节目的视觉背景,都通过投影技术灵动地呈现在古城门上。开幕式执行总导演刘宾阐述了背后的理念:“我们的核心思路是融合,通过投影,将鹤壁的非遗符号与匹克球的动态元素创造性融合,投射在这座有着深厚历史的城门上,直观演绎‘运动+文化’的主题,让科技为传统文化注入新的活力。”

万众欢腾 情满黎阳

开幕式不仅属于运动员,更成为一场全城参与、全民共享的欢乐庆典。夜幕下的古城外,闻讯而来的市民早早守候在最佳位置,他们的掌声与欢呼声,汇成了当晚最温暖热烈的声浪。

“我就住在古城边,从来没见过这么热闹又炫酷的场面!”今年50多岁的王翠丽带着小孙女,脸上满是兴奋之情,“灯光打在这老城墙上,既现代又有古韵,感觉我们这座古城一下子年轻了不少,心里特别开心。”

刚下班的李兵与朋友特地赶来:“一到这里就被震撼了,尤其是3D投影将历史与运动完美结合。这种全城沸腾的热情,久违了。”

带孩子前来观看开幕式的张佳昕兴奋地说:“这不仅是一场演出,更是一堂生动的文化体验课,孩子既看到了高跷、竹马、打铁花这些传统非遗表演,也感受到街舞和体育的青春活力。在这种多元文化浸润的氛围里成长,是对孩子最好的熏陶。”

整晚的欢乐与精彩,深深印在了大家心中。这一刻,体育的激情与城市的脉动同频共振,一场匠心独运的开幕式,真正成为全民共享的体育文化盛宴。

## 杨建强调研“双节”期间重点企业安全生产、污染防治工作时指出 强化培训 精准管控 确保安全生产 绿色生产

本报讯(记者 马飞)9月24日下午,副市长杨建强到山城区、鹤山区调研督导“双节”期间重点企业安全生产、污染防治措施落实等工作。市直有关单位和各县区负责同志参加。

杨建强先后来到海格化工、鹤煤六矿、鹤煤八矿、宝瑞德科技等企业,详细了解双重预防体系建设、职工安全培训及生产运行等情况。围绕下一步工作,他指出,要筑牢思想防线,坚决克服麻痹心理、厌战情绪,严格落实安全生产各项任务要求,紧盯重点部位、关键环节,突出

## 持续擦亮“中国匹克球之城”城市名片

(上接第一版)当前,我们正在深入学习贯彻习近平总书记视察河南时的重要讲话精神,聚焦“两高四着力”,加快打造以“十有”为内涵的北方美丽城市。对我们而言,办好这次锦标赛,持续擦亮“中国匹克球之城”城市名片,无疑是展示城市形象的新窗口、激发城市活力的新动能、驱动城市发展的新引擎。

发挥匹克球锦标赛的窗口作用,让赛事品牌擦亮城市名片。成功的赛事,能让城市形象愈发鲜活、城市品牌进一步提升。我们要以此次赛事为窗口,从硬件设施、人员服务、后勤保障、氛围营造等多维度发力,为运动员提供最佳的训练环境、比赛环境,更好展现鹤壁的时尚活力与城市温度,实现从“流量入口”到“价值出口”的转变,真正让一场赛事,点亮一座城市。

激发匹克球的融合作用,让体育热度转化为文旅活力。体育的魅力不仅在于竞技本身,更在于其与地域文化的深度融合。我们要通过“文化融合+场景创新”,在丰富消费供给上下功夫,在创新消费场景上做文章,延长赛事链条,打造多元场景,更好释放赛事红利,让“看一场球,逛一座城”成为消费新常态,推动景区红、街区旺、商圈火,让越来越多的人走进鹤壁、了解鹤壁、爱上鹤壁。

挖掘匹克球的带动作用,让赛事经济推动产业协同。体育赛事作为体育产业的核心内容之一,其辐射力不局限于短期消费,更在于其对产业链上下游的带动作用,是产业协同的纽带,是推动经济发展的重要引擎。我们要做好“赛事+”文章,有效延续体育赛事的热度,构建起“赛事需求—产业供给—协同发展”的良性循环,让“竞技”点燃“经济”,实现从“竞技盛宴”到“经济引擎”的跃升,有效推动匹克球成为经济发展的新引擎,为经济社会高质量发展贡献更多力量。

从淇水之畔的初次探索,到全国赛事的持续落地,再到“中国匹克球之城”城市名片持续擦亮,匹克球在鹤壁的“出圈”之路,正是全民健身国家战略在地方的创新实践。只要我们久久为功,持续推动匹克球运动、匹克球文化、匹克球产业繁荣发展,就一定能让“中国匹克球之城”的城市名片愈发闪亮,为高质量发展书写充满活力的新篇章。

## “2025年鹤壁市社会科学普及周”活动启动

本报讯(记者 范丽丽)9月24日,“2025年鹤壁市社会科学普及周”活动启动仪式在淇滨区银杏社区举行。此次活动由市委宣传部、市社科联主办,淇滨区委宣传部、淇滨区社科联协办。

启动仪式现场,第三届“人文社科之光”省级科普及短视频大赛的获奖作品展示备受瞩目。在该大赛中,我市斩获一等奖2项、二等奖1项,综合成绩位列全省第一。其中,市文广旅局《千年前的网红乐器——浚县泥咕咕》、淇滨区文旅局《非遗有话要说——药香》获一等奖,市博物馆《白釉褐彩题字罐的雅与俗》获二等奖,现场播放的获奖视频让观众直观感受非遗文化与社科知识的融合魅力。

随后的聘任颁发与讲解展示环节同样赢得了阵阵掌声。我市7名学者获评鹤壁市社会科学普及专家,鹤壁技师学院王彦林、市委党校罗蕾获评“河南省社科普及专家”,李敬哲、赵立华、魏现广、张媛媛、赵睿等5人获评“河南省社科普及宣讲师”。活动同时

为2025年鹤壁市社科普及基地讲解员大赛一等奖选手李燕、耿爽、游国晓颁奖,3位获奖者现场带来《浚县面塑“非遗新生”》《茶之语夏季茶饮》等示范讲解,展现了社科传播者的专业素养。

据了解,“2025年鹤壁市社会科学普及周”活动期间,我市将开展系列社科普及活动:开展党的创新理论基层宣讲,推进“淇水讲坛”等志愿宣讲,打通理论宣讲“最后一公里”;开展“文化活化故事化”专题活动,挖掘我市《诗经》文化、淇河文化、殷商文化等文化资源,编辑、提炼、加工成独具特色、感动人心的人文故事,并组织社科专家、百姓宣讲员广泛宣讲;充分利用现有平台载体,整合社科专家、社科普及指导员、百姓宣讲员等力量,广泛开展专题宣讲、社科集市、展览展示、经典诵读、发放普及读物和社科普及基地“免费一日游”等特色社科普及活动,丰富群众精神文化生活;还将开展网络社科普及,创作新媒体作品,举办思政微课评选,扩大普及覆盖面与影响力,进一步推动社科成果走进群众生活。

## 2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛教练领队联席会议暨抽签仪式举行

本报讯(记者 范丽丽)9月24日,2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛教练领队联席会议暨抽签仪式在市教育体育局举行,小组赛抽签结果已经产生。赛事将于9月25日至28日在市千鹤之舞体育馆举行,来自全国各省、自治区、直辖市,新疆生产建设兵团,全国性行业体协,以及香港特别行政区的25支代表队311名运动员报名参赛。

本次比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、河南省体育局、鹤壁市人民政府联合主办,设团体赛与单项赛两大类。团体赛包含男子双打、女子双打、第一混合双打、第二混合双打、男女混合单打等项目;单项赛则涵盖男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打五个项目。赛事将严格遵循中国网球协会颁布的

最新《中国匹克球运动竞赛规则》,确保公平竞争。

据悉,各代表队已于9月24日12时前报到。当天晚上,开幕式在浚县古城举行,各代表队代表共同见证赛事启幕。目前,比赛场地已准备就绪,官方指定器材全部到位,裁判团队也已完成集结培训,静待开赛。根据安排,9月25日全天进行团体赛小组赛,赛事精彩值得期待。



扫码看抽签结果